

120
Строго секретно!

Екз. № 1

8 52. 2 II 1431

И Н Ф О Р М А Ц И Я

относно становището на генералните /Главния/ шабове на страните-участнички във Варшавския договор по проекта за "Мандат за преговори за конвенционална стабилност в Европа", връчен от страните-членки на НАТО на 27.07.1987 год. на заседанието на 23-ите в рамките на Виенската среща на СССЕ

На 05.08.1987 г. в Москва се проведе съвещание на началниците на генералните /Главния/ шабове на страните-участнички във Варшавския договор, на което беше обсъден проектът за мандат на преговорите по съкращаване на въоръжените сили и конвенционалните въоръжения, внесен от страните-членки на НАТО на 27.07.1987 г. на заседанието на 23-ите в рамките на Виенската среща на СССЕ.

Съвещанието констатира, че с внасянето на проекта НАТО най-после откликна на нашата будапещенска инициатива. Признава се необходимостта от ликвидиране на потенциала за внезапно нападение и за провеждане на крупномащабни настъпателни действия. От това може да се направи изводът, че НАТО изразява съгласие за водене на преговори, което представлява определен напредък.

зува като доказателствен материал по време на преговорите за аргументиране на нашите предложения.

Беше констатирано, че страните от НАТО се стремят да поставят на обсъждане въпроса за сравняване на показателите за противостоящите групировки предимно в Централна Европа, тъй като според тях на териториите на ПНР, ГДР, ЧССР и УНР ОВД има превъзходство по отношение на НАТО. В същото време обаче се избягва сравняването на групировките на Югозападния театър на военните действия.

Съвещанието намира за необходимо до началото на преговорите да се изработи съгласувана позиция по такива въпроси, като кои райони от територията на НРБ, СРР, Гърция и Турция, кои войски на САЩ в Източното Средиземноморие следва да бъдат включени в предмета и обхвата на преговорите, какви съображения да се изказват, какви доводи да се привеждат по време на преговорите и т.н.

По контрола беше изразено мнение, че има вероятност да възникнат много спорове в хода на преговорите. Тъй като обаче в проекта за мандат, предложен от НАТО, този въпрос не се разглежда детайлно, съвещанието не сметна за необходимо да му отдели повече внимание.

Отчетено беше, че в своя проект НАТО съзнателно отбягва въпроса за участието в преговорите на неутралните и не-обвързаните страни, тъй като се опасява, че голяма част от тях